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

     
m  ×s  s
      ⇒    ms
     ×s   mss
      m
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(2.11)      ⇒   
 

(2.12)      
⇒    

    
   

⇒    
    



   

 ⇒          ⇒      

⇒     
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등속원운동의 가속력

    ⇒  
 ⇒   


 ⇒   





- 4 -

[예제6.8]

         sin 
  

          cos    
     ⇒   sin

 ,   cos
     ⇒  sin cos

 

     ⇒   cossin   tan   tan 
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등속원운동의 가속력

      ⇒   ⇒   

 ⇒   



선속도와 각속도의 관계

       ⇒     ⇒   
              
선가속도와 각가속도의 관계

        ⇒    ⇒   
돌림힘

     ⋅          
          :돌림힘 ,     :관성모멘트(관성능률,회전관성)

운동량 :     , 각운동량 :   
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힘과 일(에너지)   

             
회전운동에너지

               
용수철운동에너지

       

충격량 =   = 운동량의 변화 =       
       단위 :      
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두레박과 도르래

  회전운동 

                    
⇒   ⇒    

  힘 = 중력 – 장력  :      
  운동방정식 

         ⇒    
⇒     

  

  운동법칙

         ⇒     ×   
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경사면 물체역학 비교

1. 정지 상태 (마찰력가정):   sin   cos

       

2. 운동 상태(마찰력없다고가정) : 구심력(빨간화살표)은 무게 와 수직항력 의 합력이어야 한다. 그런데 합력은 수평이 되어야 하므로 사각형은 평행사

변형이 되어야 한다. 따라서 빗면이 물체를 미는 수직항력 은 (평행사변형 

조건 : cos  ) 만큼만 발휘될 수 있다. 
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 tan  
⇒  tan  



⇒    tan
      × × tan
     ≈ 

cos
 수직항력

 tan

cos
 도로표면






     




 
 수직항력
 sin



 cos

도로표면
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  
 ⇒     ×  

    ⇒   ×  
  

  중력( )은 가속도( )와 같은 방향이고 
 장력( )은 가속도( )와 반대 방향이다.

   (+)를 하방향 ⇒    ⇒     
   (+)를 상방향 ⇒    ⇒      
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(A+B)의 가속도                     

    

⇒     

⇒      

B가 A로부터 받은 힘

   

        × 

        

       

요약풀이:                

  

⇒  



       

   

     ≈ 
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 시간  <-- 가속도   <--  각가속도   <-- 장력    
    ,    ,        

 
                          ⇒    
 뉴톤제2법칙      
         ⇒     
         ⇒  

 ×  ms

         ⇒   
   msm   s       

 를  로

표시하여  에

관하여 푼다.

 를  로 

표시한다.


